

把30年前的那场灾难当镜子

【今日视点】

7月28日,唐山大地震30周年纪念日。今天,唐山将举行一系列的纪念活动。

“有史以来为害最烈者”、1976年7月28日、7.8级、24万多人遇难、16万伤残、7000家庭断门……对那次地震,不再缺少结论与数字信息。那么,我们为什么要把已结痂的伤疤再次揭开,聆听苦痛?而不是要将那段历史尘封,让那段冰冷的记忆继续“冰冷”下去呢?

承受痛苦,比死亡更需要勇气。或许,在走向盛世的今天,生活于新时代的我们,更缺乏承受回忆痛苦。然而,

历史不该仅由宏大的叙述、终结的话语、冰冷的数字组成,民族进步的历史,恰恰更多源自人民之间的代代血脉传承,乃至痛苦记忆的延续。

30年过去了,废墟不再,新城立起,昔日瓦砾中爬出的青年也白丝满鬓,但灾难中的亡魂和饱受伤害的心灵,仍然等待抚慰;流淌于民间的大难来临时刻的人情人性,仍然需要汲取。

热播的央视青歌赛出过一道“素质题”,题目是《泰坦尼克号》中的一个场景:大限来临,一对老夫妻安静地躺着,双手紧握,对视的双眸透露出生死与共的坚定;一位母亲抚摸着孩子,哼着摇篮曲,面容上流露着绝望

中的平静……提出的问题是:你看到了什么?记得当时那位选手的回答是“纯真的爱情”,而评委余秋雨给出的答案是:如此一幕,表现的是“在巨大灾难面前,个体生命如何的渺小,而个体精神却是何其强大”。

当我们追忆缅怀唐山大地震的时候,不正是探寻渺小与强大的哲学吗?梳理民间的记忆,我们看到了用双手挖掘废墟寻找生者的身影;看到了困在废墟下八天七夜未曾绝望的意志;看到了废墟上接生的从容;也看到了艰难走出亲属全部遇难噩梦的坚定……

灾难面前,人类更加懂得了团结,明白了友爱,学会了互

助,表现了平日想不到的坚强,相形之下,日常鸡毛蒜皮的争斗是何其渺小与无聊!——在城市冷漠症充斥弥漫的今天,人类不正缺少如此精神吗?

值此之时,台风“碧利斯”与“格美”轮番来袭,云南地震肆虐。这提醒我们:自然灾害永远不会绝尘而去,在新的灾难面前,我们是否坚守着那份团结?是否呵护住了那份友爱?是否还拥有走出灾难的坚毅之心?每一个“旁观者”,是否积聚了抵抗大自然肆虐的足够力量?

为了昨天,我们需要回忆;为了明天,我们需要缅怀;为了希望,我们需要纪念! (特约评论员 毕诗成)



张瑞说新闻

意大利人回报了黄健翔

昨晚,2006女足亚洲杯半决赛打响,由中国女足迎战朝鲜队。中国女足凭借马晓旭的进球1:0战胜对手,如愿闯入决赛。

然而,下半场中国女足刘亚丽等人在禁区里三次手球,主裁判都视而不见。就在比赛结束前2分钟,朝鲜队的一个进球也被判无效。负责解说这场比赛的央视解说员也当场倒戈,一会说是手球,裁判应该判点球,一会说裁判是误判。

但是,不少球迷对本场比赛的意大利主裁判进行了大肆褒扬。而我个人认为,吃水不忘挖井人,这个时候,我们最该感谢的,是CCTV足球解说员黄健翔。正是黄健翔在德国世界杯上高呼“意大利万岁”,在他的孜孜鼓励下,意大利足球最终勇夺世界杯冠军。俗话说,滴水之恩,当涌泉相报,咱们的黄健翔投之以桃,如今意大利人报之以李,在意大利裁判的帮助下,咱们中国女足终于闯入了女足亚洲杯决赛,我们用一尊世界杯冠军奖杯,即将换来一座亚洲杯冠军奖杯!

赛后,本专栏主持人张瑞套用黄健翔版解说词,对本场比赛进行了点评:

手球!手球!手球!刘亚丽立功了,黄健翔立功了!不要给朝鲜队任何的机会。

伟大的中国队的左后卫!伟大的意大利裁判!!她

们继承了足球黑哨的光荣传统。那一刻刘亚丽灵魂附体,在这一刻,她不是一个人在战斗,她不是一个人!她完全具备了加盟中国女子手球队的能力!

——刘亚丽,刘亚丽面对这个手球,她面对的是中国足协副主席谢亚龙的目光和期待。朝鲜队曾经在5年时间打压中国女足,并连续两届亚洲杯搬走原本属于中国女足的冠军奖杯,作为一个学习过足协三从一大、出线足球理论的女足队员,刘亚丽肯定深知这一点,我们看到,她的表情非常坚定,眼神中充满了对手球能力的自信!

——哨子响啦!比赛结束了!中国队获得了胜利,淘汰了朝鲜队!

——这三个手球是一个绝对理论上的决杀。中国队进入了决赛!

——胜利属于中国,属于谢亚龙,属于马良行,属于刘亚丽,属于意大利裁判,也属于黄健翔,属于千千万万的足球黑哨们!让朝鲜女足回家吧,她们该回家了!不过她们不用回遥远的朝鲜,因为她们要到意大利找那个裁判算账去。再见!

本版言论评论员文章外均不代表本报观点
wfwbxyh@vip.sohu.net

助力车能卖不能上牌?



南京开始集中查处无牌助力车了,这让不少人很紧张。据说南京有超过10万的无牌助力车,无牌助力车车主们搞不懂的问题也一直在困扰我——既然助力车不让上牌,为什么又允许生产允许卖呢?

新闻中说,《江苏省道路交通安全条例》里规定,县级以上政府应当逐步淘汰排气污染严重的助力车等交通工具。这也就是说,不让助力车上牌是有依据的,且不管这样的依据是不是正确,但至少你按照这个规定不让助力车上牌,也得按规定不让助力车生产和销售吧。现在呢,一方面,在禁止上牌方面是依足了规矩,但另一

方面,在生产销售环节上却根本没按规矩办事。既然有人做有人卖,又有那么多人想买,南京出现10万辆无牌助力车就一点都不奇怪了。一边不让上牌,一边又让做让卖,政策法规一打架,受伤害的就是老百姓——他们买了正规厂家生产的助力车,却没法地方上牌,闲在家里吧,这几千块钱就打水漂了。没办法,只能每天都跟打游击一样在大街小巷穿来穿去,一不小心被逮到了还得交罚款。你说说看,这都是什么事啊?



今日主持 赵勇

任志强“撒娇”能吓住谁

【热点纵论】

华远集团总裁任志强扬言,如果今后市场内的小户型因为供应加大而跌价的话,开发商完全可以不盖“如果大家都不盖,房价也就上去了。”

(7月27日《现代快报》)裹挟着淋漓的犟气和赌气,任志强的最新语录呼啸而至。看似凌厉无比,但仔细琢磨之后,则不免哑然失笑。

任志强盖房是为了“大庇天下寒士俱欢颜”吗?当然不是!是因为有大利可图。无利不起早,利少了就抽身而退,无可厚非;但以一种傲慢的姿态昭告天下,实在让人看得不是滋味。“不盖房了”——这是想吓唬谁?不盖房,老百姓就没房住了吗?老百姓总可以

自建房吧,总还有国家在推进经济适用房和廉租房吧。

想必任志强也吃五谷杂粮,如果农民都不耕作了,任志强到哪里吃碳水化合物呢?倘若任总裁哪天有了贵恙,如果医生拒诊,任总裁该如何是好?诚然,谁都不能自绝于人民,尤其是商人。其实我更愿意把任志强的高论当作一次撒娇。调控新政之下,开发商有点慌了,有点“黔驴技穷”了,除了发狠不盖房了,又能如何?小时候的玩伴闹别扭了,总爱一抹鼻子撅起嘴说:我不跟你玩了!与其说任总裁的犯犟是给老百姓点颜色看,不如说是在和政府赌气,有点撒娇还有点委屈,想骂又不敢,想抛媚眼又不甘,端的是五味杂陈啊。(秦淮川 江苏 职员)

Large advertisement for 'Lishi' (丽姿) weight loss products. Features a woman's photo, text '7月 流火 丽姿让你瘦到底', and a list of 4-week benefits: 1周平腹, 2周收腰, 3周提臀, 4周瘦腿. Includes contact info for 'Fat Cat Weight Loss Club'.

问:丽姿承诺减不了10斤就找肥猫,是真的吗?真的能让我瘦下来吗?
答:基于每个人体质的不同,我们不能保证任何一个人在使用丽姿后,都能瘦到满意程度。但我们每周的服务,如果你服用丽姿一个周期,却没有瘦到满意的程度,你可以来信告诉我们,丽姿专家将根据你个人的情况,给你特制减肥秘方,让你一定瘦下来。

问:我3个月前刚生完孩子,体形比原先胖了20多斤,请问丽姿对我有效吗?
答:当然。丽姿是在女性生理特点基础上开发研制的,对孕后肥胖效果特别好。像你这样的情况,每天坚持早晚各2粒,服用6盒一个周期后,你就可以把这20多斤赘肉减掉了。

- 专家咨询台
主办:丽姿·肥猫减肥俱乐部
免费订购热线:400-828-9998
市内五盒起免费送货 电话订购有惊喜
QQ在线咨询:413992608

请认准包装盒上“苏皖专卖”字样,否则即为假货
南京 84549661 宿迁 89831110
苏州 62107211 扬州 5122807
昆山 50856351 泰州 6336929
张家港 58153323 宜兴 89711879
常熟 52796503 盐城 8363500
无锡 82914205 芜湖 3393747
江阴 86296711 蚌埠 3905919
常州 5595731 淮南 3190107
徐州 85703337 淮北 3354462
连云港 5065687 巢湖 3172365
镇江 5808969 宿州 3168042
南通 85730076 马鞍山 13395556536
淮安 6107390 宣城 3024909